律政司司长在全港学界国家安全常识挑战赛颁奖礼致辞全文(只有中文)(附图)

以下是律政司司长林定国资深大律师今日(二月二十六日)在全港学界国家安全常识挑战赛颁奖礼的致辞全文:

陈枫部长(中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室警务联络部部长)、邓建伟局长(中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全公署联络局局长)、董吴玲玲主席(香港善德基金会主席)、各位嘉宾、各位朋友、各位参赛同学:

大家好!很高兴出席首届「全港学界国家安全常识挑战赛」的颁奖礼。首先,我对所有参赛同学们在比赛中所展现的出色表现表示高度赞赏,你们对国家安全的关注和理解令人深受鼓舞。我亦特别表扬在比赛中脱颖而出的同学,你们通过自己的努力得到了优异的成绩。

本次比赛的主题是国家安全。国家安全是一个重大的议题,关乎每个人的生活和幸福。国家安全是维护国家主权、安全和发展利益的根本保障。《香港国安法》的实施旨在维护香港特区的法治和社会秩序,保障广大市民的合法权益,促进特区的长期繁荣稳定。这一部法律的出台和实施为香港特区带来了更加安全和稳定的环境,为你们的学习和成长提供了更加优越的条件。

习主席曾经说过,没有安全和稳定,一切都无从谈起。所有经历过二〇一 九年港版「顔色革命」的香港市民,都会对习主席这番説话有深刻体会。在世 界百年未有的大变局之下,香港仍然面对持续的国家安全风险。我们要尽早完 成第二十三条立法,连同《香港国安法》及其他维护国家安全的法律,完整地 堵塞一些国家安全风险的缺口,筑车国家安全的城墙。

事实上,香港特区有宪制责任自行立法禁止危害国家安全的活动。完成《基本法》第二十三条条立法,我们责无旁贷。我希望再强调立法只针对极少数危害国家安全的人,而目的是对所有人的生命、财产、投资、权利和自由,

提供更好保障。立法工作完成后,香港特区就可以集中精力全面拼经济、惠民生、谋发展。

《基本法》第二十三条的本地立法将会成为国家安全学习的新领域,特区政府将积极推动相关工作。希望同学们保持对国家安全的关注和热情,不断学习和积极参与,并为建设安全稳定的环境贡献自己的力量。无论是在小事上还是在大事上,你们每一个行动都可以产生积极的影响。让我们一同携手努力,共同建设一个繁荣的香港、安全的家。谢谢大家。

完

2024年2月26日(星期一)